
„Podzimní dny hřejí barvami i srdcem.“
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Nad ránem se nad lesy začíná vznášet jemná mlha, tráva je studená a stromy pomalu mění kabát.

Slunce vychází tišeji než v létě, jako by i ono tušilo, že přichází čas zpomalení, rozjímání a hřejivého

klidu. Podzim je tu.

V naší vesnici má podzim své kouzlo. Cesty se pokrývají spadaným listím, jehož šustění známe už

odmalička. Vzduch voní po jablkách, dýních, dřevě a něčím, co slovy popsat nejde – po domově. Na

zahradách končí sklizeň a děti si začínají nosit do školy první kaštany. Je to čas, kdy se více setkáváme

– na dvoře, u hrnku čaje nebo jen tak.

Ale podzim není jen o úklidu a přípravách na zimu. Je to také čas, kdy máme víc prostoru se potkávat,

povídat si, sednout si na lavičku a jen tak pozorovat, jak vítr tančí s listím. Věci se zklidňují – a možná

právě díky tomu máme příležitost si uvědomit, co je opravdu důležité.

V tomto čísle našeho zpravodaje se ohlédneme za uplynulým létem, připomeneme si, co všechno se v

obci povedlo, a pozveme vás na akce, které nás v nejbližších týdnech čekají.

Ať vám letošní podzim přinese klid, radost z maličkosti. Abyste našli chvíli pro sebe i pro druhé – ať už

při pečení koláčů, sbírání ořechů, nebo jen na procházce.

                                                                                                                  Přejeme vám krásné a barevné dny.

Úvodní slovo:
“Mlýn stával původně v horní části obce směr na Opatovice.”



V ulicích Osla padá první sníh. Ráno po něm zůstává ticho – a sněhulák v zahradě, kterého tam nikdo

nepostavil. Brzy se ukáže, že zmizela žena. A není první. Harry Hole, vyšetřovatel s neobyčejným

instinktem i svými démony, stojí před nejchladnějším a nejděsivějším případem kariéry. Na každém

místě činu zůstává sněhulák – mrazivý podpis neznámého vraha, který sleduje ženy už celé roky. Kdo je

skutečně schovaný za dětskou tváří sněhuláka? A podaří se Harrymu odhalit pravdu dřív, než znovu

napadne sníh? Sněhulák – temný thriller, kde zima není jen počasí, ale i vrahovo znamení.

“ K A Ž DÝ C HC E  BÝ T DL OU HO
Ž I V,  A L E  N I K D O  N E C HC E

BÝ T STA RÝ.”

Výherce křížovky je
               p. Kučerová Marie 

                            Gratulujeme
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Výhra je k vyzvednutí v úřední
hodiny na podatelně obecního

úřadu Paršovice.

Znění tajenky z minulého čísla:

KNIHOVNA
KNIHY PRO DOSPĚLÉ Z CIRKULACE:

SNĚHULÁK AUTOR:  JO NESBO

 MÁM NAD TEBOU MOC AUTOR:   TERESA DRISCOLLOVÁ
Když mladá žena potká muže, který se zdá být dokonalý, netuší, že jeho obdiv se brzy promění v

posedlost. To, co zpočátku působí jako lichotka, se postupně mění v past plnou strachu,

manipulace a neustálého sledování.

Jak dlouho dokáže utíkat, než si uvědomí, že on má nad ní moc – a nechce se jí vzdát? Napínavý

psychologický thriller, který vám ukáže, jak tenká je hranice mezi láskou a nebezpečím.

KNIHA PRO DOSPĚLÉ ZE STÁLÉ NABÍDKY:
 MALÝ PRAŽSKÝ EROTIKON AUTOR:   PATRIK HARTL

Kniha vás zavede do srdce Prahy, kde každodenní život střetává nečekaná setkání, vášnivé

okamžiky a komické situace. S lehkostí, humorem a jemnou erotikou vypráví příběh o tom, že city,

touhy a absurdní náhody mohou změnit i ten nejobyčejnější den.

Připravte se na knihu, která vás pobaví, rozpálí a zároveň ukáže, že i v romantickém chaosu

metropole se skrývají ty nejvtipnější a nejnečekanější momenty.

KNIHA PRO DĚTI:
POHÁDKY O MALÉ TLUSTÉ VÍLE AUTOR:   JIŘÍ DĚDEČEK
Malá, kulatá a nesmírně zábavná víla Jiří ví, že velikost neznamená omezení. S velkým srdcem a

špetkou kouzla prožívá dobrodružství, která vás rozesmějí, dojmou a přenesou do světa, kde je

všechno možné. Pohádky o víle Jiří jsou plné nečekaných zvratů, lesních tajemství a smíchu, který

hřeje u srdce. Je ideální pro malé čtenáře i ty, kdo si chtějí uchovat kousek dětské fantazie.



Jubilantům přejeme mnoho zdraví a štěstí 

Dne 15. září 2025 oslavili v kostele Sv. Markéty v Paršovicích
Ludmila a Miroslav Klvaňovi úctyhodných 50 let
manželství. Půl století společného života naplněného láskou,
porozuměním a vzájemnou podporou, během kterého spolu
prožili mnoho krásných chvil a nezapomenutelných zážitků.
K tomuto významnému jubileu jim obec Paršovice srdečně
přeje hlavně pevné zdraví, mnoho radosti, pohody a
spokojenosti. Ať je jejich láska i nadále inspirací pro všechny,
kdo je znají, a ať každý další společný den přináší jen hezké
okamžiky.

Josef a Zdeňka Michalíkovi oslaví 11. října 2025 krásné výročí –
50 let společného života. Jejich manželství, které začalo před
půl stoletím v kostele sv. Markéty v Paršovicích, je naplněné
úctou, obětavostí a hlavně láskou. Ta jim byla po celou dobu
velkou oporou a radostí, a to nejen jim samotným, ale i celé
jejich rodině.
K jejich zlaté svatbě vám obec Paršovice ze srdce přeje hodně
zdraví, štěstí a spokojenosti, ať je i nadále provází láska, pohoda
a radostné chvíle se všemi blízkými.

Dne 18. října 2025 slaví svou zlatou svatbu Stanislav a Naděžda Srchovi. Před 50
lety si slíbili lásku, úctu a věrnost a od té doby kráčejí životem bok po boku, v
dobrém i zlém, se vzájemnou podporou a porozuměním. Za ta léta prožili mnoho
krásných chvil, radostí i starostí, které je nejen posílily, ale také spojily.
K jejich významnému jubileu vám obec Paršovice srdečně přeje především pevné
zdraví, spokojenost, pohodu a mnoho dalších let naplněných láskou a rodinným
štěstím.
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Zlatá svatba – 50 let společného života

Dne 20. listopadu 2025 slaví Marie a Antonín Lukešovi krásných
60 let manželství.
Před 60 lety si své „ano“ řekli v kostele sv. Markéty v Paršovicích
a od té doby kráčejí životem spolu, ruku v ruce.
Milí Marie a Antoníne, přejeme vám do dalších let hlavně zdraví,
spoustu radosti a pohody. Ať vás láska, která vás provází už tolik
desetiletí, stále těší a spojuje.
K tomuto výjimečnému jubileu vám obec Paršovice srdečně přeje
pevné zdraví, mnoho radosti a pohody do dalších společných let.

Č E RV E ŇÁ K I M R IC H

M A L ÁT KOVÁ A L E NA

Diamantová svatba – 60 let společného života

Zlatá svatba – 50 let společného života

Zlatá svatba – 50 let společného života

BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM



“V Záhumení byla silnice částečně opravena, po zimě ji čekají

pravděpodobně další úpravy.”
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INFORMACE Z ÚŘADUINFORMACE Z ÚŘADU

„Socha Panny Marie Svatohostýnské s

Ježíškem u sokolovny, kterou věnovala rodina

Sehnálových č.10 prošla obnovou byla

financováno z dotace Ministerstva

zemědělství.“

Díky dotaci na obnovu

venkova získala sokolovna

nové stoly.

Restaurovaná socha Jana

Nepomuckého z roku 1850 u školky

je rovněž realizována díky dotaci z

Ministerstva zemědělství.

V obci byl nainstalován kamerový systém za účelem ochrany

obecního majetku, zejména v okolí kontejnerového stání, kde v

minulosti docházelo k častému poškozování kontejnerů v důsledku

nevhodného třídění odpadu – například vyhazováním tiskáren nebo

motorových součástek do plastů.

Kontejnerové stanoviště u Kříže se modernizuje – bylo vydlážděné,

oplocené. Ještě bude doplněné zelení, aby prostor působil čistěji,

přehledněji a lépe zapadal do okolí, přičemž zůstane plně funkční

pro třídění odpadu.



Obec informuje občany, že kontejnery
na bioodpad jsou aktuálně rozmístěny

na těchto místech:

Obec Paršovice připravuje opravy a
úpravy dešťové kanalizace

Vážení občané,

zveřejňujeme výsledky hlasování k výstavbě

chodníku v úseku č.p. 55 – hřbitov (1. etapa).

Děkujeme všem, kteří se hlasování zúčastnili, za

vysokou účast a zájem o rozvoj naší obce.

Celkem bylo odevzdáno 259 hlasovacích

obálek , z toho 255 hlasů bylo platných a 4

hlasy neplatné.

Možnost  „ANO“ volilo  146 občanů

Možnost „NE“ volilo  109 občanů

Hlasování se zúčastnilo 86,62 % , což je velmi

vysoká účast a svědčí o zájmu občanů o tuto

investici.

Na základě vyhodnocení dotazníků převážná

část obyvatel souhlasí s výstavbou chodníků v

uvedeném úseku.

Děkujeme všem za aktivní zapojení do

rozhodování o rozvoji naší obce.

na hřišti

v Benátkách

u sokolovny

Tyto kontejnery budou k dispozici do konce

listopadu.

Po celý rok mohou občané ukládat

bioodpad také na místo k tomu určené za

hřbitovem.

Děkujeme, že využíváte kontejnery pouze k

ukládání bioodpadu.

Chystáme kroky ke zlepšení hospodaření s dešťovou vodou a k

odstranění problémových míst na kanalizaci. Cílem je zabránit

vytápění, hromadění vody na povrchu a zlepšit funkčnost celé

kanalizace.

Na základě podkladů a terénní kontroly byla určená místa, která

vyžadují opravu nebo kontrolu stavu:

1. Úsek D-AA (kanál u fary přes cestu) – potrubí DN 200 mezi

šachtami 3DAA a 4DAA, délka 8 m – návrh obnovy.

2. Úsek D-AB3 (Na potůčku-u Hanáku) – potrubí DN 300 a DN 400

mezi šachtami 6DAB a 1DAB3, délka 14 m – návrh obnovy ,je v

havarijním stavu a složitý pro opravu.

3. Šachta 2DAB (ulička Cínnovi, Holubovi) – zanášení štěrkem z

komunikace, nutné prověřit stoku D-AB (vede po soukromých

pozemcích). Doporučen kamerový záznam a návrh řešení.

4. Úsek S-A1 DN 300(nová ulice -Passingerovi, Růžičkovi) – zde

dochází k hromadění vody při deštích i v zimě. Bude potřeba

zjistit příčinu a navrhnout úpravu.

5. Opatovický potok D-B DN 800 (za zahradami od Gadasů až po

Škrobánky) – při povodni došlo k vytopení v šachtě 3DB. Obec

chce prověřit možnost zatrubnění úseku cca 125 m a navrhnout

způsob oprav po provedení kamerového průzkumu.

Ve všech uvedených případech bude navrženo řešení pro správné

fungování kanalizace a prověří se také vlastnictví pozemků. V

některých částech bude nutná spolupráce se Správou silnic

Olomouckého kraje a Povodím Moravy.

Jaký bude postup?

Než se pustíme do samotných oprav, je nutné mít studii a návrhy

řešení, které určí nejvhodnější postup a vyčíslí náklady. U

některých částí bude zřejmě potřeba projektová dokumentace a

souhlasy dotčených orgánů. To je důvod, proč nelze práce zahájit

okamžitě – vše musí proběhnout v souladu se zákonem a

schvalovacím procesem.

Díky tomuto vyčíslení bude mít obec jasný přehled, kolik budou

opravy stát, a můžeme na ně vyčlenit potřebné finance z obecního

rozpočtu.

Proč to děláme?

Cílem těchto kroků je zajistit spolehlivý odvod dešťové vody,

ochránit majetek občanů a zvýšit bezpečnost v obci. Je to

postupný proces, který sice zabere nějaký čas, ale je nutný k tomu,

aby byla kanalizace opravena kvalitně a dlouhodobě.

Výsledky hlasování k dotazníkům
na téma výstavba chodníku -

etapa I

INFORMACE Z ÚŘADUINFORMACE Z ÚŘADU
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Volby do poslanecké sněmovny
parlamentu České republiky

proběhnou dne 3. a 4.října 2025

pátek  3.10.        14:00 - 22:00
    sobota 4.10.        8:00 - 14:00



 Plasty ano, ale autodíly opravdu ne! 
I takto bohužel třídí někteří z nás.
Pomozme naší obci třídit správně.
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

 JAK JE TO S PÁLENÍM LISTÍ A TRÁVY
CO JE BIOODPAD A CO S NÍM?

Bioodpadem rozumíme například:
shrabané listí,
posečenou trávu,
čerstvé větve, plevel
a další zahradní zbytky.

Tento odpad nesmíme spalovat, protože se
jedná o biologicky rozložitelný odpad,
se kterým je nutné zacházet ekologicky.

KDE MÁ BIOODPAD SKONČIT? Existuje
několik způsobů, jak se ho zbavit v souladu
se zákonem:

✅ Domácí kompostér – výborný způsob, jak
      využít bioodpad přímo na zahradě.

✅ Velkoobjemové kontejnery 

CO SE MŮŽE PÁLIT? Pálení je povoleno

pouze v těchto případech:

🔥  Rekreační oheň – opékání špekáčků, táborák
         s rodinou, grilování apod.
🔥 Suché větve jako palivo – pokud slouží k ohni,
        který nemá účel „zbavit se odpadu“.

 Zakázané je pálení:
listí,
trávy,
čerstvých větví,
zahradního odpadu za účelem jeho
likvidace.

PROČ SE NESMÍ BIOODPAD PÁLIT?

Znečišťuje ovzduší – kouř obtěžuje
sousedy a obsahuje škodliviny.
Zhoršuje zdraví – dýchání kouře škodí
dětem, starším lidem i alergikům. 
Je to zbytečné – bioodpad lze snadno
zpracovat jinak a ještě ho využít jako
hnojivo.

Je důležité zdůraznit, že zákaz spalování bioodpadu není
novinkou. Již dlouhodobě vyplýval ze zákona o odpadech,
který jednoznačně stanovuje, že s odpadem – jako je listí,
tráva nebo větve – se má nakládat jako s biologicky
rozložitelným odpadem. Ten patří do sběrných nádob pro
něj určený, na kompost, nebo do sběrného dvora.
Spalování takového odpadu na zahradách bylo vždy v
rozporu se zákonem.

Problém však nastával ve výkladu zákona o ochraně
ovzduší, který umožňoval obcím upravit pravidla spalování
vyhláškami. Tento rozpor mezi dvěma zákony nově řeší
novela zákona o ochraně ovzduší, která vstoupila v
platnost 1. března 2025. Nově platí, že jakékoliv spalování
bioodpadu je regulováno výhradně zákonem o odpadech
– a ten takové pálení zakazuje. 

Pálení bioodpadu za účelem jeho likvidace je tedy
nepřípustné. To znamená, že shrabané listí, posečená
tráva nebo čerstvé větve se pálit nesmí. Tyto materiály
patří na kompost nebo do kontejneru na ně určené.

Co ale zůstává povoleno, je rekreační rozdělávání ohně
– například opékání špekáčků. Pokud si rozděláte táborák
a použijete suché větve, které nejsou považovány za
odpad, je to zcela v pořádku (pokud není na místě zákaz
rozdělávání ohně - les apod.).  Zákon zakazuje pouze
pálení odpadu, nikoliv příležitostné ohně pro volnočasové
účely.

Výjimky existují pouze ve zvláštních případech, například
podle lesního zákona, kdy je povoleno spalovat rostlinné
zbytky přímo na místě za účelem zamezení šíření škůdců.

Spalování bioodpadu škodí ovzduší, životnímu prostředí i zdraví. Mokré listí nebo tráva vytváří hustý kouř, který obtěžuje
sousedy a uvolňuje škodliviny. Právě proto je důležité odpad správně třídit a využívat ekologické způsoby jeho zpracování.
Pálení bioodpadu je v rozporu se zákonem a přináší značné negativní dopady na kvalitu ovzduší a zdraví obyvatel. Naopak
třídění a ekologická likvidace bioodpadu napomáhá ochraně životního prostředí a obcím usnadňuje splnění stanovených cílů v
oblasti odpadového hospodářství. Společně tak můžeme přispět k čistšímu a zdravějšímu prostředí pro všechny.

Jeden z mnoha důvodů pro zřízení kamer
u kontejnerového stání - právě tímto

odpadem dochází i k poničení kontejneru.
📛



Slunce sice lákalo ven k vodě a grilu, ale pár odvážných duší zamířilo do místního pohostinství, kde
se odehrál další hospodský kvíz. Místo opalování je čekaly zapeklité otázky, smích a zdravá dávka
rivality.
Atmosféra byla komornější, o to víc ale přátelská. Každý tým si musel sáhnout do hlubin paměti – od
zeměpisu přes filmové perličky až po chytáky, nad kterými by se i Google zadýchal. Nakonec to byli
hosté ze Soběchleb, kteří si vysloužili nejhlasitější potlesk – jejich tým vybojoval první místo. Domácí
se hned za nimi nenechali zahanbit a stříbro jim sluší. A třetí pozici? Tu si také odvezli Soběchlebští,
kteří tak ukázali, že jejich vesnice má vědomostní zásoby, o kterých se jiným jen zdá.
Poděkování patří všem, kdo přišli – ať už soutěžit, nebo jen fandit. Byl to večer plný pohody, nápadů a
přátelského popichování. A my? My už se těšíme, až se příště sejdeme znovu - to bude 25.10.2025
od 19 hodin.

SOBOTA, 11. ČERVENCE  KVÍZ PLNÝ HÁDANEK A
PŘEKVAPENÍ

Letošní srpen se v naší obci nesl ve znamení
rychlosti, smíchu a adrenalinu. Na celý měsíc
sem dorazila pumptracková dráha, která
přilákala děti i dospělé. Od prvního dne byla
dráha nepřetržitě využívána – malí závodníci i
dospělí dobrodruzi se po ní proháněli od rána
do večera. 
Aby si návštěvníci mohli odpočinout a doplnit
energii, byl u dráhy k dispozici “samobar” s
ledovou zmrzlinou a osvěžujícími nápoji.
Fungoval na principu důvěry a většina z vás
ukázala, že poctivost a zábava jdou ruku v
ruce. Děti si mohly dopřát sladkou odměnu po
jízdě, dospělí si připomněli, jaké to je nechat se
unést okamžikem a bavit se naplno.
Srpen 2025 se tak stal měsícem, který v obci
zanechal nezapomenutelné zážitky. Dráha
nakonec zůstala k dispozici téměř do konce
září a poskytla tak poslední příležitost pro
společné radostné chvíle letošního léta.

PUMPTRACK DRÁHA PŘINESLA RADOST DĚTEM I DOSPĚLÝM
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Předhodový fotbal: Ženatí dominovali, děti bavily!
Na místním fotbalovém hřišti se v sobotu 19. července

2025 odehrála tradiční předhodová fotbalová akce,

která přilákala nejen hráče, ale i mnoho fanoušků a

přátel sportu. Letos počasí přálo, a tak se akce konala

za krásného letního odpoledne, které se neslo v duchu

sportu, dobrého jídla, pití, a hlavně skvělé nálady.

První výkop zazněl v 16:00, kdy se proti sobě postavily

tradiční týmy svobodných a ženatých mužů. Přestože se

obvykle jedná o vyrovnaný souboj plný humoru a

přátelské rivality, letos byl výsledek jednoznačný. Ženatí

dominovali celému zápasu a svobodné přehráli s

drtivým skóre 9:0. Svobodní nastoupili ve značně

oslabené sestavě, bez možnosti střídání, a tým tvořili

převážně mladíci, kteří se však nevzdávali a statečně

bojovali až do konce.

Výborný výkon podal i brankář týmu ženatých, který si

díky své neprůstřelnosti vysloužil zasloužené „hopla“ – a

to hned devětkrát, přesně tolikrát, kolikrát ženatí

skórovali. Spoluhráči ho za jeho výkon poctivě vynesli

do vzduchu a odměnili potleskem.

Po hlavním zápase přišlo na řadu utkání dětí,

které se těšilo velké oblibě. Dětí se sešlo tolik,

že se vytvořily rovnou tři týmy – oranžoví, žlutí

a barevní. Hrál se systém každý s každým na

zmenšeném hřišti a ve zkráceném čase.

Dětské zápasy přinesly spoustu radosti,

nadšení i nefalšovaného sportovního ducha.

Vítězem se stal tým barevných, ale pochvalu

si zaslouží všechny děti za nasazení i férovou

hru.

Po sportovní stránce šlo o povedené

odpoledne, které doplnila také výborná

atmosféra u stánků. Kdo dostal hlad, mohl si

pochutnat na skvěle opečených makrelách, a

pro osvěžení bylo připraveno čepované pivo.

Akci zorganizoval místní Sokol ve spolupráci s

dobrovolnými hasiči, kterým patří velké

poděkování za perfektní přípravu a

 hladký průběh celé akce.
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Poslední prázdninová sobota, 30. srpna 2025, patřila v Paršovicích

sportu a dobré náladě. U sokolovny se konal tradiční duatlon, který

letos přilákal opravdu velký počet závodníků všech věkových kategorií i

početné publikum.

Na účastníky čekal nejprve závod na kole a poté běžecká trať. Celkem

se soutěžilo ve 14 kategoriích – od těch nejmenších, kteří se s kolem

teprve seznamují, až po zkušené veterány. O dramatické souboje a

těsná umístění nebyla nouze.

V kategorii 0–3 roky se radovali Aleš Hegar a Eliška Zámorská, mezi

předškoláky zvítězili Jan Klvaňa a Alžběta Krutilová. V mladší žákovské

kategorii (7–10 let) nenašli přemožitele Vojtěch Ličman a Liliana

Klvaňová. Dorostenecké zlato putovalo k Martinu Derichovi a Markétě

Derichové.

Hlavní kategorie dospělých pak přinesly vítězství Milanu Viklárkovi a

Jitce Ličmanové. V seniorském poli dominovali Jiří Kovařík a Milada

Kovaříková. Zvláštní ocenění “nejlepší Paršovják” si odnesli Josef

Horáček ml. a nejlepší Paršovjačka Alice Zelová.

Sport i zábava pro všechny

Po celý den panovala výborná atmosféra. Nejen závody, ale i

doprovodný program lákal malé i velké. Děti si užily skákací hrad a

soutěžily ve střelbě ze vzduchovky. O hladové a žíznivé se postaralo

občerstvení, večer pak bylo připraveno letní kino. Kvůli dešti se sice

muselo promítat uvnitř sokolovny, ale ani to neubralo akci na pohodě.

„Je skvělé vidět, kolik lidí se do závodu zapojilo – ať už jako sportovci,

nebo fanoušci. Bylo to krásné rozloučení s prázdninami.
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 Duatlon bavil malé i velké

TJ SOKOL 



0–3 roky, chlapci:

 1 . Aleš Hegar, 2. Jakub Tileček, 3.

Jakub Klvaňa
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0–3 roky, dívky: 

1. Eliška Zámorská,  2. Valerie

Holubová,  3. Sofie Bučková

4–6 let, chlapci:

 1. Jan Klvaňa,  2. František

Vinkrálčík,  3. Vojtěch Vinklárek

4–6 let, dívky: 

1. Alžběta Krutilová,  2 . Gabriela

Peklanská, 3. Adéla Vinklárková

7–10 let, chlapci: 

1. Vojtěch Ličman, 2. Josef

Vinkrálčík, 3. Daniel Vinklárek

7–10 let, dívky:

 1. Liliana Klvaňová,  2. Tea Ferencová,

3. Rozálie Vinkrálčíková

11–15 let, chlapci: 

1. Martin Derich,  2. Jiří Zela,

3. David Vinklárek

11–15 let, dívky:

 1. Markéta Derichová,  2. Eliška

Mlčáková

16–50 let, muži: 1 . Milan Vinklárek,

2. Jiří Kovařík,  3. Ondřej Zela

16–50 let, ženy:

 1. Jitka Ličmanová,  2 . Alice Zelová,

3. Kateřina Vinklárková

Nejlepší Paršovják a Paršovjačka:

 Josef Horáček a Alice Zelová.

51+ ženy:

 1. Milada Kovaříková

Výsledky jednotlivých kategorií duatlonu 2025:



Výlet TJ Sokol Paršovice na Bílou Opavu

It 
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V sobotu 20. září 2025 uspořádal TJ Sokol Paršovice tradiční turistický výlet, tentokrát do

malebné oblasti Bílé Opavy. Ranní odjezd proběhl v 7 hodin od obecního úřadu a plně

obsazený autobus zamířil směrem na Karlovu Studánku.

Z Karlovy Studánky se účastníci vydali po turistické trase podél Bílé Opavy. Malebný kaňon s

dřevěnými lávkami a vodopády nabídl všem krásný zážitek z posledních slunečných dnů

letošního léta. Po náročnějším stoupání skupina dorazila na Ovčárnu, kde následovalo

občerstvení a krátký odpočinek.

Poté se výletníci rozdělili. Část pokračovala po modré turistické značce směrem k Velkému

kotli a dále až do Karlova, zatímco druhá skupina využila autobusové dopravy na Hvězdu, kde

na ně později čekal i náš autobus.

Počasí vyšlo na jedničku – slunečné, teplé a jako stvořené pro turistiku. Výlet se vydařil nejen

díky přírodním krásám, ale i díky silné účasti, která opět potvrdila oblibu těchto společných

akcí.



V letošní sezóně se v požárním sportu OSH
Přerov představily dorostenky, které do soutěží
nastoupily jako nový tým. Ačkoliv začátky nebyly
jednoduché a bylo potřeba sehrát se na trati i
mimo ni, holky dokázaly, že když se vytvoří skvělá
parta, výsledky se postupně dostaví.
Sezóna ukázala, že tým má velký potenciál.
Přestože bojoval s drobnými technickými
nedostatky a zkušenostmi, děvčata se
nevzdávala a s každým závodem se zlepšovala.
Ve své kategorii smíšený dorost se dokázaly
vypracovat až na celkové 3. místo, a to ještě
před posledním závodem. Poslední soutěž, která
měla rozhodnout, se bohužel nesla ve znamení
smůly – technika tentokrát zradila a každý bod
byl nesmírně cenný. Holky nakonec skončily na
4. pozici s 99 body , přičemž od třetího místa je
dělily pouhé tři body. I tak si ale jejich výkony
zaslouží obrovský respekt.
Zvláštní gratulace jim patří i proto, že jako jediné
běhaly čistě v dívčí sestavě bez pomoci chlapců.
To je v dorostenecké kategorii velká výzva, která
se na výsledcích znatelně projevuje. Přesto
dokázaly držet krok a ukázaly, že odhodlání,
snaha a týmový duch jsou v požárním sportu
klíčové.
Během sezóny proběhlo celkem 14 soutěží a
jejich nejlepší dosažený čas byl skvělých  18,12 s .
Tento výkon potvrzuje, že holky mají velký talent. 
Děvčatům patří velké poděkování za bojovnost a
vytrvalost.
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HASIČI - SDH 
SEZÓNA PLNÁ DŘINY, ODHODLÁNÍ A RADOSTI: DOROSTENKY

UKÁZALY SVOU SÍLU

SVÁTEK PEČENÝCH BRAMBOR SPOJIL ČESKÉ A POLSKÉ HASIČE
V sobotu 6. září 2025 se hasiči z Paršovic a
Rakova vydali do polského Bakówa , kde je
přivítal družební hasičský sbor. Celodenní
program spojil připomínku historie s
přátelským sportovním kláním a společenskou
zábavou.
Dopoledne patřilo prohlídce leteckého muzea
věnovaného slavné divizi 303 – polským
pilotům, kteří za druhé světové války bojovali v
Británii. Jednotka se stala nejúspěšnější perutí
bitvy o Británii a návštěva jejich expozice byla
pro všechny silným zážitkem.
Odpoledne se dění přesunulo na fotbalové
hřiště v Bakówě. Zdejší hasiči spolu s obecním
úřadem uspořádali tradiční akci s názvem
„Svátek pečených brambor“ . Po zahajovacím
fotbalovém turnaji čekaly na hosty i místní
obyvatele bramborové dobroty všeho druhu –
od křupavých placek až po smažené spirály a
hranolky.
Nechyběly ani atrakce pro děti i dospělé:
projížďky na čtyřkolkách, jízda kočárem
taženým koňmi, skákací hrad a řada dalších
aktivit. Celý den završila večerní taneční
zábava. Vydařená akce potvrdila přátelskou
atmosféru obou hasičských sborů a návštěva v
Bakówě se tak stala dalším příjemným
setkáním.



V sobotu 13. září 2025 se ve Valšovicích uskutečnil 19. ročník tradičního hasičského turnaje v
petanque. Pořadatelem akce byl SDH Valšovice, který ji každoročně pořádá pro celý okrsek
Opatovice, kam patří i sbor z Paršovic.
Do soutěže se přihlásilo šestnáct týmů. Z Paršovic jich bylo hned osm z toho některé týmy byly
smíšené – složené z hráčů různých sborů. To dodalo turnaji živou a přátelskou atmosféru.
Celý den provázelo soutěžící povzbuzování, smích a dobrá nálada. Sem tam je sice zastihla
přeháňka, ale ani ta nepokazila radost z hraní.
Na konci dne odcházeli všichni plní zážitků a spokojenosti. SDH Valšovice si zaslouží velké díky za
perfektní organizaci, výborné občerstvení a krásné ceny.
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PETANQUE SPOJIL SBORY A PŘÁTELE Z OKRSKU OPATOVICE

8.MÍSTO:   ZADEK2.MÍSTO:   TOMA 4.MÍSTO:   HPP

14.MÍSTO:   HAKUMA MATARU11.MÍSTO:   TOMATO10.MÍSTO:   KAREL



JSDH Paršovice není jen o výjezdech k
požárům nebo jiným mimořádným
událostem. Velkou část jejich práce tvoří
také školení a odborná příprava, která
jim umožňuje být připraveni na cokoli.
V září někteří naši členové absolvovali
školení pro velitele v Prostějově, kde se
učili, jak efektivně řídit zásahy a
organizovat práci týmu. Další členové se
zúčastnili školení ochrany obyvatelstva v
Přerově, zaměřeného na bezpečnostní
opatření a pomoc lidem při různých
krizových situacích.
Díky těmto kurzům jsme lépe připraveni
chránit naše sousedy a obec. Naše
jednotka je totiž primárně určena k
ochraně obyvatelstva.

OBEC OBDRŽELA DOTACI NA ZÁSAHY V JESENÍKÁCH

Dobrovolní hasiči z Paršovic mají za
sebou slavnostní chvíli. Dne 17. září 2025
převzali v Šumperku ocenění od
Olomouckého kraje.
Jednotka byla oceněna za pomoc při
loňských povodních v Jeseníkách. V září
2024 tam ničivá voda napáchala velké
škody a paršovičtí hasiči patřili mezi ty,
kteří dorazili na pomoc. Strávili dlouhé
hodiny v terénu, pomáhali lidem v nouzi,
odklízeli nánosy a podíleli se na
záchranných i likvidačních pracích.
Olomoucký kraj jejich úsilí ocenil nejen
symbolicky, ale také prakticky. Spolu s
poděkováním předal jednotce dar ve
výši deset tisíc korun. Peníze hasiči
využijí na vybavení, které jim umožní být
ještě lépe připraveni na další zásahy.
Pro Paršovice je to připomínka, že práce
dobrovolných hasičů má velký smysl a
že obětavost lidí z malé obce dokáže
pomoci i tam, kde jde o život a majetek
stovek dalších.
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HASIČI - JSDH

Obec získala dotaci na úhradu výdajů spojených se zásahy jednotky
dobrovolných hasičů při mimořádných událostech způsobených tlakovou
níží BORIS v Jeseníkách (září–prosinec 2024).
Naše jednotka se několikrát zapojila do pomoci v postižené oblasti, což si
vyžádalo náklady na poškozené vybavení, nezbytné vybavení pro
akceschopnost jednotky, pitnou vodu a pohonné hmoty.
Dotace byla přiznána ve výši 95 521 Kč a pokryje výše uvedené výdaje.

NAŠI HASIČI SE NEUSTÁLE VZDĚLÁVAJÍ – NEJEN PŘI ZÁSAZÍCH

HASIČI Z PARŠOVIC SI ODVEZLI OCENĚNÍ Z KRAJE



Co nabízí naše mateřská škola a září plné objevování
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MATEŘSKÁ ŠKOLKA

Naše mateřská škola dětem nabízí pestré a podnětné prostředí, ve kterém se mohou rozvíjet a objevovat
nové věci. Každý den mají k dispozici různé tematické koutky – polytechnický koutek (stavění, konstrukce
a pokusy), koutek povolání (hra na doktory, obchod či kuchyňku), čtenářský a odpočinkový koutek a také
koutek pro společenské a logické hry.

Kromě tradičních hraček a didaktických pomůcek využíváme i moderní technologie. Děti se mohou učit
hravou formou prostřednictvím interaktivní tabule, která je provází pohybovými aktivitami, obrázky i
vzdělávacími aplikacemi. Díky tomu se seznamují i s digitálním světem přiměřeným a zábavným
způsobem.

V září jsme společně zahájili nový školní
rok. Nejprve jsme se věnovali adaptaci
nových dětí, seznamování a vytváření
příjemné atmosféry ve třídě. Postupně
jsme si také společně stanovili pravidla
naší školky a učili se, jak být dobrými
kamarády. Velký důraz jsme kladli na
vzájemnou spolupráci, pomoc a
ohleduplnost, aby se u nás všichni cítili
dobře.
Zpestřením prvních týdnů byla i návštěva
maňáskového divadla Šikulka v
Opatovicích, kde si děti užily tři naučné
pohádky. Pravidelně se učíme také nové
básničky a písničky, které děti baví a
pomáhají jim rozvíjet řeč, rytmus i paměť.
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První měsíc školního roku byl plný poznávání, přátelství a nových zážitků. Už nyní se těšíme na další
měsíce a na všechno krásné, co nás ve školce čeká😊

Na konci měsíce jsme společně přivítali podzim. Povídali jsme si o změnách počasí a přírody a při
procházce do lesa jsme poznávali stromy i jejich plody. Přímo tam jsme si všichni dohromady vyrobili
veselého podzimníčka, který se stal symbolem našeho podzimního objevování.

Velkým zážitkem byla návštěva hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Děti se seznámily s
tím, jak vypadá sluneční soustava, prohlédly si modely jednotlivých planet a dozvěděly
se, jak se liší svou velikostí či vzdáleností od Slunce. Největší nadšení vzbudil velký
dalekohled, kterým se běžně pozorují hvězdy a planety. Paní průvodkyně dětem ukázala,
jak hvězdárna funguje a co všechno mohou astronomové na obloze sledovat. Děti si tak
odnesly spoustu nových a zajímavých poznatků o vesmíru, které je velmi zaujaly.

V rámci tématu rodiny jsme si
povídali o tom, kdo všechno do
rodiny patří, a děti si dokonce
užily jedno dopoledne podle
svých představ. Na závěr tohoto
týdne si společně upekly
mrkvové šátečky, na kterých si
všichni s chutí pochutnali.



POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE
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Zbavte se nepotřebného odpadu
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Výzva k vyluštění křížovky!
Milí občané,

zapojte se do naší křížovkářské soutěže a vyhrajte poukaz na pizzu v místním pohostinství.

Stačí vyluštit křížovku a přinést ji na úřad obce Paršovice nebo poslat na email:

zpravodajparsovice@seznam.cz  nejpozději do 10. 12 2025 .      Tak neváhejte a luštěte.
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ZPRAVODAJ OBCE PARŠOVICE PODZIM 5/2025 . Obec Paršovice vydává v počtu 150 kusů.

Uzávěrka dalšího čísla je 10.12.2025. Zpracovala Růžičková Martina.

Příspěvky posílejte na email: zpravodajparsovice@seznam.cz

Zpravodaj v elektronické podobně: www.obecparsovice.cz

Děkujeme místním občanům za poskytnuté informace k vydaným článkům a fotografiím. 


